
評卷參考

巻－

甲部

颺鹽 笞案 題號 笞案

h~ 

七
＇

····· 12345 
D (38%) 

B (32%) 

B (43%) 

A(54%) 

C (31%) 

21. 

22. 

23. 

24. 

25. 

C (46%) 

A(67%) 

B (89%) 

B (58%) 

A(89%) 

. 

····o 

1 

6789 
B (74%) 

D (67%) 

D (43%) 

C (56%) 

B (51%) 

26. 

27. 

28. 
丶. --

129. 
\'-

30. 

A(65%) 

B (92%) 

D (62%) 

A(l9%) 

A(73%) 

····· 12345 
l
I
1

、

1
1

C (60%) 

B (55%) 

D (65%) 

D (70%) 

A(68%) 

31. 

32. 

尹·
34. 

35. 

B (45%) 

C (51%) 

D (83%) 

C (73%) 

C (85%) 

4
1
i
'
i
'
i

卜

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

D (76%) 

C (64%) 

D (41%) 

D (77%) 

A(70%) 

36. 

37. 

38. 

39. 

40. 
/ 

A(87%) 

A(35%) 

C (74%) 

B (52%) 

C (40%) 

誤： 括劈內數字爲答對百允率。
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本文件專爲閱卷員而設，其內容不應視爲標準答案。考生以及沒有參與評卷工作的教師在詮

釋本文件時應小心謹慎。

乙部

釀 1

(a) (i) 地震

(ii) -在保守性／穩定性板塊邊界

－板塊被對流移動

－北美洲板塊與加勒比板塊互相擦過

－岩石承受巨大摩擦力／壓力

－應力在岩石內積聚

－當應力超過岩石可承受的極限時／岩石斷裂

－釋放能量

引發地震波／震動

(b) (i) -地震強度高

－淺源地震／地震在地下較淺的地方發生

－震央接近城市／太子港

－建築物料／建築物設計抗震能力差

－缺乏有效的警報系統

－人均國民生產總值低／貧窮／缺乏資金／欠缺救援措施

－識字率低／教育水平低／缺乏地震演習

(ii) -較堅固建築物料／具有防震設計的建築物

－有效的警報系統

地震監測系統

－完善的通訊系統

－成立裝備完善的救援隊伍

分鸝

、
,
＇
）

15 ,\( l1111l11l 

｀
今
泛
鬥
目

J
-' 

、
`
·
,
、
,
'

44 (( 

111111111111 • 

` 
渴

(c) -政治不穩／政府重建效率低

－傷亡嚴重／欠缺人手從事重建工作

－建築物被嚴重破壞

－人均國內生產總值低／缺乏資金

－缺乏技術
基建被破壞

8 

丶
＇

4-

1
1
1
l
1
1

一
高

最
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·一,_.

囍 2

(a) 

分鐓

(i) 

(ii) 

(iii) 

f,., 

心

- A 地：空地
- B 地：臨時建築／寮屋

城市擴張／城市蠶食

解釋 地圖證據

－鄰近新市鎮／接近工業區 －天水圍／元朗／元朗工業邨

－可達度高／交通方便 －道路連接天水圍／元朗

－跨境連接深圳 －港深西部通道／深圳灣大橋

－大量土地用作發展 －路旁的空地

－農地地價較低 －一些鄉村旁有分散的農地

(iv) 土地利用問題：

－欠規劃的房屋發展／分散的貨櫃場混入鄉村中／土地利用衝突／失
去農村原有文化

－視覺污染／失去自然風景／破壞生態
－排水問題／增加大雨時的泛濫危機

運輸問題：

• 增加道路交通流量／擠塞／噪音／空氣污染
－重型車輛使用狹窄的道路／關注道路安全

(b) (i) 

經濟問題：

－地價上升

－工業／倉庫用地取代農業用地
－棄耕農地增加／農業產出減少

區位：

－鄰近珠三角／深圳

－有利發展港口後勤服務／物流／工業地
－鄰近新市鎮／天水圍／元朗

－爲居民提供就業機會
－需重新土地規劃／重置貨櫃場或工業區

（任何四項）

臨置：
－平地有利物流發展
－保存法定古蹟／楊候廟／鄧氏宗祠

－提供房垕給鄉村居民／保留部分農村聚落
－保留格網方格 0685 和 0686 內的山丘作綠化帶／公園

（只有「區位」戒「位置」其中一項，最高2分）

現有基建：

－多使用西鐵／用西鐵作通勤，減少使用車輛／提高可達度
－沿港深西部通道、青山公路、元朗公路及西鐵種植樹木／建立緩衝
區／隔音屏幕

－減少交通噪音／空氣污染
－位於格網座標 069855 的污水處理廠處理城市廢水／防止河流／海岸
水污染

－跨境運輸網絡有利經濟發展

、
丿
、
、
＇

21 (( 
1l1 

l+l 

l+l 
l+l 

l+l 

l+l 
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鼴 3 分皺

(a) (i) - X: 9.0 1 
- Y: -41.7 1 (2) 

(ii) 描述：
－兩個國家的穀物產量均減少 I 
－索馬里穀物產量跌幅較大 I (I) 

蟹：
－乾旱／降雨減少

－索馬里的乾旱情況較爲嚴重／降雨量低於平均值 30% 或以上的地區較

多

(iii) -索馬里

－作物失收較嚴:~穀物產量跌幅 1- 2011 年產量比~!o 年下降 41.7%
較大

－需要糧食援助的人口比例較大 卜全國人口三分之－需要糧食援助

(b) -索馬里較貧窮／人均國內生産總值較低
－初級生產爲主要收入來源／工業化水平較低

－初級生產／農業收入低

－未能負擔現代農業技術

－缺乏金錢購買入口糧食

－人民教育水平較低／識字率較低

－缺乏知識應用現代農業技術／採用傳統的耕作方法

、
丿
、
,
'

ll (',` 11 

l+l 

1+1 

(2) 

、
`
,

5 ( 

1111 

(c) (i) -短期增加水供應

－由於年雨量不足／水源供需不足，灌溉計畫未能有效地運作

－欠發達國家缺乏資金建設此農業技術 l 
－當地農民缺乏知識應用此農業技術 1 

－錯誤地使用此技術會減低長期的農業生産力／土壤鹽化 I (3) 

(ii) -水土保育 l 

－確保可持續農業發展 l 
－對脆弱的環境破壞較少 I 
－未能解決氣候限制／灌溉用水不足 1 (3) 

--
最高 18
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蟈 4 分鸝

(a) (i) －氧化碳增加：

－土地開發／伐林增加 1 

－工業／家居用途耗電量增加 1 

－運輸／工業活動使用化石燃料增加 1 (2) 

氧化亞氮增加：

－交通運輸增加／使用化石燃料增加 1 
－使用化學肥料增加 1 

－工業生產增加／例如：生產尼龍／人造纖維／發泡膠 1 (2) 

(ii) －正關係 1 

• 二氧化碳／氧化亞氮／溫室氣體濃度增加，地面溫度上升 1 

－溫室效應增強 1 

－地面輻射／長波輻射 I 

－被溫室氣體吸收／反射回地面 1 

－熱能積聚 1 (4) 

(b) (i) X排放情景：

－增溫較高／全球增溫速度加快 1 

－大量使用化石燃料／温室氣體排放量高 1 (2) 

威

Y排放情景：

－增溫較低／全球增溫速度減慢 1 
－使用替代能源／温室氣體排放量減低 1 (2) 

(ii) －政府間協議排放量標準 1 
－政府間建立監察網絡 I 
－提供技術平台 I 

－國際間合作／例如：碳排放交易／再生能源 1 

－提升各國國民關注全球增溫問題／環境教育 1 

－較發達國家協助欠發達國家保育雨林 1 (4) 

(iii) －經濟發展水平：描述十適當解釋 1+1 

－政治考慮：描述十適當解釋 l+l 

－經濟利益：描述十適當解釋 1+1 

－科技水平：描述十適當解釋 1+1 
(4) 

取戸吉回 18 
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丙部

鼴 5

說明引致河流下游出現泛濫的自然因素。討論建築水壩在預防泛濫上的效度。

描述及解釋

討論

66 

, 

錨述及解釋引甄泛濫的自然因素

．河流下游特徵

• 大量搬運物
－流量突然增加

• 夏季季風提前出現、厄爾尼諾現象
• 流量超越河流容量➔泛濫出現

討論這鎖水鏞在預防泛濫J:. 的效度

－儲存洪水

－調節水流

－儲存粉砂

－降低效度的情況：

• 極端暴雨
• 伐林導致淤積

• 減少儲存容量
• 地震導致水壩崩塌

• 缺乏維修

－其他有效方法：土壤保育等

• 對引致泛濫的自然因素有廣泛認
識

• 廣泛並準確地運用地理術語
• 對引致泛濫的自然因素有足夠認
識

• 準確運用地理術語
• 對引致泛濫的自然因素有初階或
不準確的認識

• 使用日常用語
• 連貫及符合邏輯地討論建築水壩
在預防泛濫上的效度

• 適當地討論其他有效預防泛濫的
方法 . 

• 廣泛並準確地運用地理術語

5-6 

3-4 

1-2 

6 

• 適當地討論建築水壩在預防泛濫
上的效度

• 準確運用地理術語
3-5 

• 粗略及概括地討論建築水壩在預
防泛濫上的效度

• 使用日常用語
1-2 

F 舌
取回 12

備注：關巻員廳蓄意給予本評巻參考未有提及的相闢 ii'ii 合理笞案遁當的分鐓。
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颺 6

描述資訊科技工業的生産模式及其區位分布。全球化如何導致這種生産模式的出現？

鬪

.~ 

66 

描述資訊科技工業的生產模式及區位分布 • 對資訊科技工業的生産模式及其
生産模式： 區位分布有充分及廣泛認識 I 5-6 
－多邊區位生產 • 廣泛並準確地運用地理術語
－跨國生産 • 對資訊科技工業的生産模式及其

區位分布：
區位分布有足夠認識 I 3-4 

－行政、管理、設計及硏究和發展部門多位
• 準確運用地理術語

於較發達國家的大城市或近郊地區 • 對資訊科技工業的生産模式及其

－生産、裝配及包裝部門多位於欠發達國家 區位分布有粗略認識 I 1-2 

• 使用日常用語
解釋全球化如何導致逵糧生噩模式 • 有效地解釋全球化如何影響資訊
－交通運輸及通訊科技的發展 科技工業的多邊區位和跨國生產

－資訊科技工業一無導向工業 • 連貫、具創意和符合邏輯地討論
全球化對資訊科技工業區位的轉

比較優勢： I 變的重要性 I 5-6 

－總部及硏究和發展部門的區位：較發達國 • 廣泛並準確地運用地理術語
家

－原因：

• 專業人才聚集
• 適當地解釋全球化如何影響資訊• 基礎設施完善

• 科技水平高 科技工業的多邊區位和跨國生產

• 良好環境吸引科技人才 • 準確運用地理術語 I 3 -4 

－生產廠房：欠發達國家

－原因： • 粗略及概括地解釋全球化如何影
• 有利的政府政策 響資訊科技工業的生產模式
• 廉價勞工 • 使用日常用語 丨
• 地價低

1-2 

• 其他誘因：例如稅率低、環保條例較寬
鬆等

備注：關卷員廳貿意給予本評卷參考未有提及的相關而合理笞案逵當的分鐓。
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颺 7

為何近年全球的熱帶雨林正加快消失？討論設立國家公園在保育熱帶雨林上的效度。

閂 5 7 

. 
解釋藍帶雨林消失的犀因 • 連貫及符合邏輯地解釋近年全球
－經濟發展 熱帶雨林正加快消失的原因 丨 5 
－農業發展 • 廣泛並準確地運用地理術語
－人口增長 • 適當地解釋近年全球熱帶雨林正
－城巿發展 加快消失的原因 I 3-4 
－科技發展 • 準確運用地理術語

• 粗略及概括地解釋近年全球熱帶
雨林正加快消失的原因 I 1-2 

• 使用日常用語
討論設立國家公圜在保育慤帶雨林上的效度 • 以充分的支持論點及其不足之
－支持論點： 處，連貫及符合邏輯地討論設立

• 符合可持續發展原則 國家公園在保育熱帶雨林上的效

• 受法例保障 度 丨 6-7 
• 較易管理／監察 • 適當地討論其他有效措施
• 可由外國專業組織協助管理 • 廣泛並準確地運用地理術語
• 當地人民可參與保育工作，例如：出任
導遊

' • 以合理的支持論點，適當地討論
－不足之處： 設立國家公園在保育熱帶雨林上

• 熱帶雨林國家未有足夠資金維持經營國 的效度 I 3-5 
家公園 • 準確運用地理術語

• 可能出現貪污
• 地方大／運輸不便，不易執法／當地居 • 粗略及概括地討論設立國家公園
民走私活動 在保育熱帶雨林上的效度

• 不小心燃燒林木所導致的山火 • 使用日常用語 I 1-2 

－討論其他有效措施

巳曰 12
備注：關卷員廳置意給予本評巻參考未有提及的相關而合瑄笞案遁當的分皺。
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巻＝
T部

囍 1

(a) (i) 

(ii) X岩石 Y岩石

岩石物質 －沉積物 －岩漿

－較不緊密／不結實 －較緊密／結實

－分層／層狀 －非分層

岩石緒構 －出現層面 • 出現節理
－非結晶 －結晶

－可能有化石 －沒有化石

摛禦風仡
－較弱 －較強

存甩厐力

(iii) －主要在新界東北部

• 例如：八仙嶺、赤洲及東平洲（任何一項）
－小部分散布新界各區

• 例如：馬鞍山、元朗及大澳的部分地匿（任何一項）

(iv) －註釋圖

－正確標註／解釋：

• 岩漿透過弱線
• 上湧至地殻
• 岩漿在地下深處／地殼內冷卻及凝固

• 岩漿在地殻冷卻速度慢
• 形成較大晶體／較粗糙顆粒

（最多兩項）

(b) (i) 

(ii) 

- X 岩石：沉積岩／頁岩／粉砂岩

- y 岩石：火成岩／深成岩／花崗岩

－化學風化／球狀風化

－物理風化／塊狀崩解

－塊體移動／侵蝕作用

－炎熱及潮濕氣候

－夏季大雨

－岩石多節理

－礦物如長石、雲母易被風化

－雨水滲入節理產生化學風化

－夏季時，猛烈日照後下大雨，節理擴大，產生物理風化

－雨水／塊體移動將鬆散的風化物沖／移走

－突岩在山坡上露出

分鐓

I 
I (2) 

llll1 

I (4) 
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最高 18
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颺 2

(a) (i) －準確度

－標題／兩軸標註

烏魯木齊及濟南的全年溫度形態

30 

25 

201510 
月
平
均
温
麿

u
m氏
度
)

分皺

。

-5 

-10 

3 
I (4) 

四 五 六七

月份

t 

二
八 九 十 十一十二

(ii) 

(iii) 

(b) (i) 

－濟南的年平均溫度較烏魯木齊高／濟南： 12.8°C; 烏魯木齊： 7.6°C 

－濟南的年溫差較烏魯木齊小／濟南： 21°c; 烏魯木齊： 38°C 

－烏魯木齊在夏季較濟南暖和／在冬季較濟南寒冷

區五l : C 最多兩項）

濟南：

－位於近海地區／受海洋調節

－夏季受向岸季風影喃，較清涼

烏魯木齊：

－位於內陸地區／大陸性影喃

－陸地吸熱快、散熱快

匾：
－烏魯木齊位於較高山區，年平均溫度略低

－烏魯木齊空氣較稀薄，因此溫度亦較低

韙：
－烏魯木齊位於較高緯度，年平均溫度較低

－陽光照射角度較小，陽光量亦較少

（高度及緯度：最多兩項）

－由烏魯木齊至濟南年雨量漸多

－由內陸至沿海／年雨量由低於 400 毫米增至 800 毫米

－因向岸季風供應沿海地區大量水汽

－濟南在夏季受颱風影響

－風吹至內陸地匿時，水分已經減少

－內陸有地形效應／受山脈阻隔

、
`
,

2 ( 

1ll 

~ 

11 

仞

11 
S
.

、

y
,`
6
芬
｀

、
、J

、
、
·
,

l3 (( 
11l111 

49 

Provided by dse.life



丶
颺 2 (續） 分鐓

(b) (ii) 乾旱／沙塵暴 1 (1) 

(iii) 藍星：
－有效：（最多兩項）

• 在一定程度上，蒸散作用增加相對濕度 1 
• 在地下水儲存量增加時可紓緩問題 1 

－無效：（最多兩項）

• 短期效度不甚高 1 
• 乾旱環境令樹林密度低 I 
• 效度視乎林木管理 1 (3) 

威

沙塵暴：

－有效：（最多兩項）

• 樹木作爲防風林，減低風速 1 
• 樹根可抓緊土壤 1 
• 當樹木高度增加，效度增加 1 

－無效：（最多兩項）

• 因樹木矮小，效度有限 I 
• 效度視乎林木管理 1 (3) 

最高 18
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蟈 3 分鐓

(a) (i) X: 30 745 1 (1) 

(ii) －交通分布不平均 1 

－西面 (B 點）交通流量較少／東面 (E 點/F 點）交通流量較多／

西面 (A 點/B 點）交通流量約只是 D 點的四分之－ 1 

－由 C 點到 D 點交通流量較多 1 

- F 點交通密度最高/B 點交通密度最低 1 (3) I 

(iii) －擠塞/C 點到 D 點的運輸成本／交通時間上升 1 

－樽頸／南北向和東西向主要道路在 D 點匯合 1 

- C 點往商業中心區的交通繁忙 1 

－只有－條東西向的主要道路 1 (3) 

(b) (i) －增加道路空間 1 

－將東西向交通分流 1 

－減少 C 點和 D 點的車輛密度 1 

－增加車輛的速度 1 

－中環至銅鑼灣的行車距離減少 1 (4) 

(ii) －港內塡海 1 

• 減少海港面積 1 

－破壞海港景觀 1 

• 水污染 1 

－龐大交通流量引致空氣污染更爲嚴重 1 (3) 

(iii) －港鐵綫及繞道扮演不同角色：港鐵綫只運載乘客，繞道同時運載乘客

和貨物 1 

－只靠繞道不能應付中環及銅鑼灣商業區不斷增加的交通流量 1 

－港鐵綫是集體運輸系統 1 

－港鐵綫能更有效地使用路面空間 1 

港鐵綫不能取代繞道的角色：需賴繞道以改善物流／緊急服務效率 1 

－繞道能應付私家車及貨物運輸需求的增加 1 (4) 

取写舌回 18 

` 
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鼴 4

(a) 

(b) 

(i) 

(ii) 

(i) 

(ii) 

(iii) 

－佛山的工業產值較高

• 佛山的工業佔本地生產總值的百分比較高
－肇慶的工業增長速度較佛山迅速

－佛山鄰近廣州

－基礎建設及設施較佳

－佛山人口密度較高，勞工供應充足

－受工業集聚影響

－肇慶的工業產值基數較低，故增長速度較高

－肇慶有大量土地供應，地租較便宜

－肇慶工資較低

－肇慶水質最佳；佛山水質較差；珠海水質最差劣

－由於肇慶工業發展有限，工業廢水排放量亦較少

－佛山排放的工業廢水量最多／珠海排放的工業廢水量最少

－由於生活水平較高，產生大量生活污水

• 佛山的工業發展較佳，產生大量工業污水
－珠海位於西江下游

－上游各支流的污水順勢注入下游，令珠海的水質惡化

社會代價：（最多三項）
－污染農產品及水產

－缺乏潔淨水供應

－危害市民健康

－勞工生産力下降

－降低市民的生活素質

－減低康樂資源的價值

經濟損失：（最多三項）

－外資撤離

－治理河流水質／污水處理的工程開支龐大

－漁民收入減少

－增加醫療開支

－立法

－防治
－監控

－清理

－教育（另類生活方式）

－地區政府之間的合作

分鐓
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蟈 S

說明水如何影響香港山坡上的外在作用。解釋這些外在作用如何塑造香港的山坡景觀。

明
釋

說
解

. 

矼

••• ,.·.. 約~,., .. ,.,.,·,,. ,.,. •. .,"'''•·"·.. 泛._,{\,1二鏢翌言言辺昱翌［雹洹夏至

説::~:节？竺:i::::用 ／二二：;:~"l!l!t~ 七的外
－風化、侵蝕及塊體移動的定義 • 廣泛並準確地運用地理術語
－水是外在作用所必需的

．風：

• 水促進岩石的化學反應及物理解體
• 水有助化學風化，包括溶解、氧化等過
程

• 深厚的風化剖面產生鬆散的風化物質
－龘：

• 降雨為媒介
－塊體移動：

• 增加重量
• 加劇剪切力
• 減低抗剪強度

5-6 

• 對水如何影響香港山坡上的外
在作用有足夠認識

• 準確運用地理術語 3 -4 

• 對水如何影響香港山坡上的外
在作用有粗略認識

• 使用日常用語 1-2 

解釋外在作用如何塑造香港的山坡景觀

風：

－不同類型的風化地貌，如核心石、蜂巢狀

石面

－形成深厚風化剖面

侵蝕：
－暴雨加劇細溝侵蝕及片蝕

塊體移動：

－鬆散物質向山坡下滑動／下墜

－滑坡／山泥傾瀉／泥流造成山坡的裸痕

－產生岩屑坡

景置：

－形成突岩

－形成沖溝及劣地

• 連貫及符合邏輯地解釋外在作
用如何塑造香港的山坡景觀

• 廣泛並準確地運用地理術語 5-6 

• 適當地解釋外在作用如何塑造
香港的山坡景觀

• 準確運用地理術語 3-4 

• 粗略及概括地解釋外在作用如
何塑造香港的山坡景觀

• 使用日常用語 1-2 

匡n 吉
取回 12

備注：閲卷員廳留意給予本評卷參考未有緹及的相關而合理笞案邁當的分鐓。
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鼴 6

描述季風系統是如何形成的。解釋季風及其他天氣系統對香港降水特徵的影響。

解描述釋 6 6 

鼉甩評分指引
考生羲珮 l 分薑；行：： ,,.'i ; ... ; ,~, : ,, : : " : 

' 
1 錨述季風系縞的形成 • 對季風系統的形成有充分

主要概念： 及廣泛認識
5-6 

－不同海陸受熱特徵 • 廣泛並準確地運用地理術 I 
－海陸形成不同的氣壓圈 語

－風由高氣壓地區吹向低氣壓地區 • 對季風系統的形成有足夠
－氣壓及風向形態有季節性反向情況 認識 丨 3-4 

• 準確運用地理術語
• 對季風系統的形成有粗略
認識 I 1-2 

• 使用日常用語

季風系統： 及其他天氣系統對香港

－造成降水的明顯季節性分布 水特徵的影響 丨 5-6
－夏季季風由海洋向陸地吹送／向岸風／帶來大 泛並準確地運用地理術

量水汽／多雨

－冬季季風由陸地向海洋吹送／離岸風／減少降 當地解釋季風及其他天

水機會／少雨 系統對香港降水特徵的
早.ij'y只冨郿 丨 3-4

其他天氣系統·
－強調偶然發生，但可影喃年雨量及季節性雨量 • 準確運用地理術語
－颱風➔帶來大量雨水，颱風抵港次數多少，直 • 粗略及概括地解釋季風及
接影響香港全年降水量 其他天氣系統對香港降水

－低壓槽➔短時間帶來大量雨水／造成暴雨 特徵的影響 I 1-2 

－冷鋒➔在秋冬季節／乾燥季節帶來驟雨 • 使用日常用語

傭注：關巻員廳習意給予本評卷參考未有搗及的相闢而合運笞案邁當的分鐓。
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颺 7

解釋香港發展成爲地區性物流中心的有利條件。評論港珠澳大橋對香港物流長遠發展的影

響。

釋
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解釋香港讎展咸為地區性物流中心的有利條件

內在條件： (4分）

－市內運輸系統發展佳和有效率

－資訊科技和通訊系統發展佳：監控貨物流動

－現存儲存空間：工廠大廈

－政府政策：例如自由港
－基本建設發展佳，例如：貨櫃港和機場

－受良好訓練的勞工和管理人員

外在條件： (3 分）

－與海外有良好連繫

－接近主要出口導向工業生產區：珠三角

－不同的運輸網絡連接珠三角：水路、鐵路和

公路

• 對香港的物流發展優勢有充
分至廣泛的認識

• 能分辨這些優勢的內在條件

及外在條件

• 能解釋這些優勢如何有利物
流發展

• 廣泛並準確地運用地理術語

5-7 

• 對香港的物流發展優勢有足
夠的認識

• 準確運用地理術語
3-4 

• 對香港的物流發展優勢有初
階至基本的認識

• 使用日常用語
1-2 

評論港琛濃大欄蚩香港物琉長還毚展的影薑

．簡述港珠澳橋的區位

• 與珠三角西部／泛珠三角的工業區更緊密連
繫和合作

• 減少運輸時間和成本
• 連接香港機場：貨物空運增加
曰香港與珠三角地區物流發展競爭較大

• 連貫、具創意及符合邏輯地
評論港珠澳大橋對香港物流

長遠發展的影響

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地評論港珠澳大橋對香
港物流長遠發展的影響

• 準確運用地理術語
• 粗略及概括地評論港珠澳大
橋對香港物流長遠發展的影

響

• 使用日常用語

5 

3-4 

1-2 

最高 12

備注：關巻員廛習意給予本評巻參考未有緹及的相關面合瑄笞案遁當的分薑。
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鼴 8

描述珠江三角洲過去三十年農業特徵的轉變。評論科技發展對當地農業生産模式的影響。

57 
述
論

描
評

錨述琛江三負洲農欒特黴的轉變

農業土地利用：

－農地減少

－傳統作物用地減少，例如水稻、甘蔗

－園藝農業用地增加，例如蔬菜、水果、花

卉

－由主要作物轉為經濟作物

農業生產模式：

－商業化、專門化、現代化、集約化
－部分農場由香港及內地企業聯營

評論科技毚屋酮當地農鑽生蠹模式的影薑

農業生產技術：

－品種改良

－農業化學，例如化肥、農藥

－灌溉系統

－機械化

－其他：例如溫室、無土種植等

運輸技術：

－運輸網絡

－出口設施，例如：機場、貨櫃碼頭

－冷藏設施

• 對珠三角地匿農業特徵的轉變
有充分至廣泛認識

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 對珠三角地區農業特徵的轉變
有足夠認識

• 準確運用地理術語

5 

3-4 

• 對珠三角地區農業特徵的轉變
有初階至基本認識

• 使用日常用語

• 能解釋科技發展如何影響琮三

角地區農業的生産模式

• 連貫、具創意及符合邏輯地評
論科技對蛛三角地區農業發展

的重要性

• 廣泛並準確地運用地理術語

1-2 

6-7 

• 適當地評論科技發展對琮三角

池區農業生産模式的影響

• 準確運用地理術語 3-5 

對農業生産模式的影響：

－商業化

－專門化

－現代化

－集約化

備注：閾卷員廳置薏給予本評卷參考未有損及的相闢面合運笞案遁當的分薑。

• 粗略及概括地評論科技發展對
農業生産模式的影響

• 使用日常用語 1-2 

最高 12

56 

Provided by dse.life




